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A Szovjetunió külügyminisz
tériuma szeptember 28-án, a 
Magyar Népköztársaság és a 
Lengyel Köztársaság külügy

minisztériuma szeptember 39- 
án, a Román Népöztársaság 
külügyminisztériuma október 
1-én és a Bolgár Nép
köztársaság külügyminisztériu
ma ugyancsak október 1-én 
jegyzékben közölte Jugoszlá
via moszkvai, budapesti, var
sói, bukaresti és szófiai köve
tével, hogy országuk nem tart
ja (magára kötelezőnek a Ju
goszláviával kötött barátsági, 
együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási egyezményből 
fakadó kötelezettségeket.

Jóllehet, a budapesti Rajk- 
per kapcsán eléggé feltárul
tak azok az aljas, gyalázatos 
mesterkedések, amelyek a Ti- 
to-klikket nemcsak a háború 
befejeztétől, hanem már a má
sodik világháború alatt vezet
ték, mégis vizsgáljuk meg, 
milyen okok váltották ki a 
Szovjetunió és a népi demokra
tikus országok lépését és mit 
jelent a Szovjetunió jegyzéke 
és a népi demokratikus orszá
gok kormányainak jegyzéke a 
jövőre.

A Kommunista és Munkás
pártok Tájékoztató Irodájának 
tavaly júniusban nyilvánosság
ra hozott határozata érzékel
tette azt, hogy a jelenlegi ju
goszláv kormány, közelebbről 
a kegyetlen terrort kifejtő Ti
to — Kardelj—Gyilaszv- Ranko- 
vics-klikk „szocializmusa" ál
szocializmus (hiszen például a 
kulák kizsákmányolás korláto- 
zására mitsem tett) trockjsta 
nton jár; azt hiszi, hogy Jugo
szlávia a Szovjetunió és a né
pi demokráciák támogatása 
nélkül felépítheti a szocializ
must.
i - táp-adaloin fejlődésének 
kérdéseit, ugyanekkor pedig a 
nemzetközi helyzetet vizsgálva 
logikailag feltétlenül oda keli 
jutnunk, hogy szocializmus 

építhető a marxi tanokat 
továbbfejlesztő leninizmus té
teleinek az elvetésével. Aki 
egyszer elhagyta a szocialista I 
építés egyetlen járható útját, j 
az vaskényszerüséggel a szó- > 
cia izmus országának, a szó- 
SórtbaTS"

Pero Popivoda, a jugoszláv 
hadseregnek a Tito-terror elől 
külföldre menekült vezérőrna
gya a minap cikket irt és eb
ben a többi között adatszerűén 
bizonyítja, hogy Tito féktelen 
hatalomvágyában 19M-hen. 
1942-ben es 1943-ban tárgya
lj folytatott, a megszálló hit- 

Icnstakkal. Tito kész volt arra, 
hogy már nkkor elárulja a ju
goszláv népet: megszünteti a 
népfelszabadifó harcot, ha kor
mányt alakíthat. Kell-o ennél 
kézenfekvőbb bizonyíték arra, 
hogy Jugoszlávia jelenlegi ve
zetői nem egyebek az imperia- 
Lsták titkos szolgálatának ügy
nökeinél; aljas módon befurá- 
kodíak a munkásmozgalomba, 
hogy provokáljanak, összeeskü
vést szőjjenek és belülről vé
gezzenek romboló munkát.

A Rajk-per megmutatta még 
azt is. hogy Titoék az angol- 
nmerikai imperialisták paran
csára Chinchill Bnlknn-dnnni 
stratégiáját akarták gyakor
latba ültetni. Mit akart Chur
chill stratégiája a balkáni és

dunai országokban? A Szovjet 
Hadsereg 1944 őszén győzedel
mes előnyomulásával meghiú
sította a vén háborús uszitónak 
azt a tervét, hogy az angolszász 
imperialisták a balkáni és dél
keleteurópai országok meg
szállásával a Szovjetunió köz
vetlen közelébe kerüljenek s 
vaskapoesba szorítva tartsák, 
amíg az 1919-ben kudarcba ful
ladt intervenciós hadjáratukat 
megismételhetik. Ilyetén áll- 
ván a dolog, az imperialisták 
az erők megosztásának 'elvét 
alkalmazták. Ennek végrehaj
tására egyedül „alkalmas" 
alanynak Tito és klikkje mu
tatkozik. Tito és Churchill kö
zött, az akkori brit miniszter
elnök fia utján már a háború 
alatt szoros kapcsolat állt 
fenn, másrészt — s ezt ugyan
csak a Rajk-per tárta fel — 
Tito klikkjének tagjai a német 
Gestapo mellett, vagy az an
gol Inteligenee Service, vagy 
az amerikai kémszolgálat 
zsoldjában álltak.

Tito és klikkje az imperialis
ták zsoldosaként azt akarta, 
hogy előbb Jugoszlávia népei 
körében, majd a népi demokra
tikus országokban szovjetelle
nes légkört teremtve ezeket az 
országokat kiszakítja a szoeia- 
1 izmus építésének munkájából 
és Jugoszlávia vezetésével va
lamiféle Balkán-dunai blokkba 
lömöritik — a Szovjetunió el
len.

Természetes, hogy az impe
rializmus zsoldosának kapcso
latot kellett tartania az impe
rializmus többi zsoldosaival, 
köztük ennek „félként" intéz-1 
menyével, a Vatikánnal is. 
Rajk vallomásában ezt a kap
csolatot beismerte, ezért volt 
éppen a Magyar Népköztársa
ság az első népi demokratikus 
állam, amelyet Titoék elszakí
tani terveztek a szocializmust 
építő béketábortól. A Mind- 
szenty-per ennek az évnek az 
elején előhírnöke volt a későb
bi eseményeknek, mintegy tá
voli mennydörgésként jelezte

az imperialisták által várva- 
várt, de be nem következett 
vihar kitörését.

Ahogyan a Kommunista és 
Munkáspártok Tájékoztató Iro
dája határozatának közzététele 
utá Brankov Lázár, a buda
pesti jugoszlv követség taná
csosa, avégett, hogy provoká
ciós, kémtevékenységét „szo
cializmushoz liü“ magatartásá- 

j nak leple alatt szabadon foly
tathassa, ugyanúgy cseleke
dett jóval előbb, nagyobb mé
retben a Tito-klikk, amikor 
képmutató módon a Szovjet
unióval, majd rendre a népi 
demokratikus országokkal ba
rátsági, együttműködési és köl
csönös segélynyújtási egyez
ményt kötött, szovjetellenes, 
demokrátaellenes / akcióinak 
leplezésére.

A Szovjetunió jegyzéke, va
lamint a Magyar Népköztársa
ság, a Lengyel Köztársaság, a 
Román Népköztársaság és a 
Bolgár Népköztársaság kor
mányának jegyzéke kihúzza a 
talajt az áruló, hitszegő Tito- 
klikk lába alól abban a tekin
tetben, hogy ez a jugoszláv né
pet félrevezesse. Azt állíthassa,

hogy ime „barátságban" va
gyunk a Szovjetunióval, '\,,szo- 
vetségesi viszonyban**  állunk a 
népi demokratikus országok
kal, A Tito-klikk lemeztelenít
ve áll a jugoszláv nép előtt.

A Szovjetunió, valamint a 
népi demokratikus országok 
elhatározása a Jugoszláviával 
kötött egyezmény felbontására, 
éppen olyan súlyos csapás az 
angol-amerikai háborús uszító 
imperialistákra is, akiknek 
kedvenc ügynökei leplezte le 
és mutatta meg igazi énjében 
az öt jegyzék. A szocializmus 
országa és a köré csoportosuló 
népi demokratikus országok a 
béke ügyét szolgálják most is, 
tudtára adván Jugoszlávia jer 
lenlegi vezetőinek, hogy a. ré
szükről beigazoltan képmutató 
szándékkal kötött szerződést 
felbontottnak tekintik.

A Szovjetunió Jegyzéke, a 
népi demokratikus országok 
jegyzéke a békéért folyó harc 
fontos szakaszát jelzi, ami egy
ben a háborúra uszító imperia
lizmus balkáni terveinek ku
darcát is jelenti.
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MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: Október 
Gromikó helyettes külügymi
niszter a német kérdéssel kap
csolatban jegyzékei nyújtott át 
az Egyesült Államok, Nagybri- 
tannia és Franciaország mosz
kvai diplomáciai képviselőjének.

A jegyzék megállapítja, hogy 
a szeptember 2ő-án Bönn-ban 
megalakult nyugatnémet kor
mányt a Szovjetunió nem tekint
heti másként, mint az Egyesült 
Államok, Nagybritannia, Fran
ciaország kormánya által Né
metország kettészakítására irá
nyuló politika következményé
nek. A jegyzék megállapítja to
vábbá, hogy a nyugatnémet 
kormány megalakulása meg
sérti a potsdami egyezményt, 
amelyben pedig a három nyu
gati nagyhatalom és a Szovjet
unió kötelezettséget vállalt arra, 
hogy Németországot egységes
nek tekintik és hozzájárul ah
hoz, hogy demokratikus, békés 
állammá változtassa. Utal a 
szovjet jegyzék arra is, hogy a >■ 
bonni bábkormány megalaku
lása a külügyminiszterek júnh 
usban megtartott párisi értekez*  
létének határozatával is ellen
tétben van. Tudvalévő ugyanis, 
hogy a párisi külügyminiszteri 
értekezleten a képviselt államok 
kötelezettséget vállaltak arra, 
hogy Németország politikai és 
gazdasági egységének helyreál
lítására irányuló erőfeszítései
ket. folytatják.

A szovjet jegyzék megálla
pítja, telicsen alaptalan a há 
mm nyugati kormánynak az az 
állítása, hogy a bonni kormány 
létrehozását a német nép érde
kei kívánták. A bonni alkot
mányt maroknyi német reakciós 
politikus, szavazta meg, távolról 
sem a nemet nép.

A jegyzék ezután felsorolja a 
nyugati hatalmaknak a pot
sdami egyezmény óta eltelt va-

íiamennyi kísérletét Németország
1-én kettészakítására, politikai és 

gazdtísáffi egységének szabotál- 
lására. Á jegyzék hangsúlyozza, 
hogy ez idő alatt a szovjet kor
mány nem egy esetben felhívta 
a nyugati hatalmak kormányai
nak figyelmét erre a tényre, 
valamint e politika Németor
szág számára katasztrofális kö
vetkezményeire. A három nyu
gati nagyhatalom politikája az
zal a ténnyel magyarázható,

hogy bizonyos imperialista kö
rök igyekezetét fejezi ki, ame
lyek Nyugatnémetországot tá
madó tervük végrehajtásában 
hídfőnek szánták, egyben Eu
rópa ■ tűzfészkénél-; kívánják 
fenntartani.

A jegyzék ezután hangsú
lyozza, hogy a Szovjetunió kö
telességének tartja felhívni a 
három nyugati hatalom kormá
nyának figyelmét arra a rend
kívüli nagy felelősségre, amely

a

az általuk’ követett politikából 
fakad. A sziovjet kormány szük
ségesnek találja annak leszöge- 
zését is — fejeződik be a jegy
zék ,—, mivel a nyugatnémet
országi kormány megalakulásá
val új helyzet teremtődött, a 
Németország egységének helyre
állításának a potsdami egyez
ményből fakadó kötelezfettsége 
teljesítésének kérdése különle
ges jelentőséget kap.

MOSZKVA. — (Agerpres.) Október 2-án Gromikó, a Szovjetunió helyettes külügyminisztere a Szov
jetunió kormányának megbízásából az alábbi táviratot intézte a Kínai Népköztársaság központi kormánya 
külügyminiszteréhez:

A Szovjetunió kormánya igazolja a Kinai Népköztársaság központi kormányának október 1-i jegy
zékét, amelyben a Kinai Népköztársaság a Szovjetunióval való diplomáciai kapcsolatok felvételét java
solta.

A Szovjetunió kormánya megvizsgálva a központi kinai kormány javaslatát és attól az óhajtól vezet
ve. hogy n kinai néppel baráti kapcsolatot tartson fenn, továbbá abban a meggyőzBdésbcn, hogy a köz. 
ponti kinai kormány a kinai nép tninyomó többségének akaratát fejezi ki, elhatározta, hogy diplomácia’ 
kapcsolatba lép a Kinai Népköztársasággal.

A Szovjetunió messzakstotia a diplomáciai kapcsolatos 
a katoni kormánnyal

MOSZKVA. — (Agerpres.) Október 2-ón Gromikó helyettes szovjet külügyminiszter, kormánya meg
bízásából. az alábbiakat közölte a kantont kormány moszkvai ügyvivőjével:

A Kínában végbement események nyomán az ország katonai, politikai és szociális életében mélyre, 
ható változások történtek, amelyek a Kínai Népköztársaság mcgalaku Jósához és központi kínai kormány 
lélrcjöttóhcz vezettek. Mindezek folytán a kanton! kormány nem gyakorolja a hatalmat az országban. 
Kanton-tartomány kormánya lett és elvesztette azt a lehetőségét, hogy Kína nevében idegen államokkal 
diplomáciai kapcsolatot tartson fenn.

Ez a körülmény a Kína és az idegen államolt közti diplomáciai kapcsolatok megszűnéséhez vwe- 
, tett. Tekintetbe véve ezt. a szovjet kormány úgy találja, hogy diplomáciai kapcsolata Kantonnal meg

szűnt és elhatározta, hogy kantont diplomáciai képviselőjét visszahívj a.
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A mi irodalmunk Larco
„JV1 október 2-án lefolyt ün- 

tekemegnyilvánulások kö- 
zotu jelentős helyet foglal el a 
Romániái írószövetség kolozs
vári fiókja által rendezett ün
nepség, melyen Kolozsvár román 
es magyar írói tettek hitet tör
hetetlen, harcos békeakaratuk
ról.

Az ünnepségen Nagy István, 
az írószövetség kolozsvári fiók
jának elnöke és Isac Emil a Ko
mán Tudományos Akadémia le
velező tagja tartott megnyitó 
előadást.

Isao Emil beszédében kifejtet- 
" te, hogy régen az írók és' költők 

nagyrésze a közmondásbeli csa
logányhoz hasonlított, mely ka
litkába zártan megvakul. A ka
pitalizmus börtönébe elzárt írók 
és költők azt dalolták,, amit pa
rancsoltak nekik s nem látták 
az egész országra nehezedő nyo
morúságot. A Román Népköz1- 
társaságnak kellett megszület
nie, hogy az irodalom nálunk is 
visszalépjen méltóságába és 
valódi harci eszközzé váljék. A 
Szovjetunió példája nyomán a 
Román Munkáspárt veretesével 
az írók ma már tisztán látnak. 
Nem akarnak többé vak csalo
gányok lenni, nem hódítja el 
többé őket a Szirup és a töm
jén. Harconi fognak n boldogabb 
jövőért, a szocicdizmus&rt és a 
békéért.

Nagy István beszédében rá
mutatott arra, hogy az író csak 
úgy harcolhat a békéért, ha ezt 
a harcot a maga munkaterüle
tén. irodalmi síkon fejezi ki. A 
mondanivaló ma mindenütt 
ugyanaz, hiszen az egész világ 
népei békét akarnak. Van azon
ban a békéért folyó tüntetések 
között egy lényeges különbség. 
A világ egynegyed részében, a 
győztes szocializmus nagy hazá
jában. a Szovjetunióban, s a népi 
demokráciák országaiban a dol
gozók kormányzataikkal együtt 
munkájukkal tüntetnek, s meg
valósításaikat védik a háború 
rombolásaitól. Az imperialista 
országok testi és szellemi dol
gozói eZzel szemben nyomorú
ságukat viszik az utcára.

—■ Soha ilyen világot átfogó 
megmozdulás nem rengette meg 
az imperializmus korhadt falait 
a Hagy Októberi Szocialista» For
radalom óta. mint ma. — mon
dotta a továbbiakban Nagy Ist
ván.

Békét! Ebben a kiáltásban 
zeng össze a világ Szava. S ez 
a békeakarát egyre erősebbé 
válik, hála a Nagy Szovjetunió
nak, aki következetesen vezeti 
a békéért folyó harcot, elűzte 
az atombomba rémületét a gyen
gébb idegzetnek leikéből is.

Uj fogadalmak születnek, új 
normák dőlnek, új kollektív gaz
daságok alakulnak, gyárak, üze
mek, iskolák, intézmények épül
nek, elkészül a Fekete-tengeri 
csatorna, korábban valósul meg*  
a terv — ezzel tüntetünk mi a 
béke mellett.

— Itt állunk, az utcáról ho
zott harci dalokkal.. Zengjen 
a béke harci dala! Hirdctve- 
hirdesse. hogy megvédjük a bé
két' — folytatta Nagy István, 
majd a kolozsvári írók nevében 
fogadalmat tett, hogy minden-

Történik a cári Orosz
ország idejében. A nagy 
vidéki város bankja ju
bileumot ünnepel. A 
„griindolások", , a nagy 
üzletek jubileuma ez. S 
min ahogy a bank hom
lokzatának is van egy 
háttere, a fényes külső 
mögött is ott az árnyék. 
Látjuk a pompát és an
nak fonákját. A film 
olyan, mint mindegyik 
Csehov novella. A lát
szólag szürke háttérből 
élesen rajzolódnak ki a 
/árt Oroszország felírtál- í

erejükből harcolni fognak, 
normadöntő munkásokkal együtt, 
a dolgozók ügyéért, Népkötár- 
saságunkért, a Román Munkás
pártért, a szocializmusért és a 
békéért.

Nagyhatású előadását így fe
jezte be: Éljen a béke nagy vé
dője, a Szovjetunió és a demo
krácia erői!

Az előadásokat művészi mű
sor követte, melynek folyamán 
számos kolozsvári író adta ta- 
nujelét annak, hogy művészetét 
a nép, az építés és a béka meg
védésének szolgálatába állította.

Nicolau Sasu, Torna Dimitriu. 
Maria Tipan és Olimpia Arghir 
a Román Nemzeti Színház mű
vészei, valamint Wolf Kató, Lel-
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Szeptember 25-én a „Scânteia 
Nap11 tiszteletére rendezett ünnep
ségekkel egyidejűleg rendezték 
meg Zilahon a szilágysági kultur- 
otthonok megyei versenyének dön
tőjét. A versenyek járási viszony
latban szeptember 14.én és 18-án 
zajlottak le, mig a döntőbe beke
rült kulturgárdák, 23 tánccsopcri. 
14 népi dalcsoport, az énekesek 
és 14 szavaló, a szeptember 25-i 
ünnepségek alkatoával mérték 
össze tudásukat.

A kulturcsoportok már a szom
bati nap folyamán feldíszített és 
fellobogózott teherautókkal, sze
kerekkel megérkeztek a . megye 
székhelyére, ahol egy külön ren
dező és irányitógárda vezette 
őket szálláshelyükre, a zilahi 2. 
számú líceum erre a célra külön 
előkészített helyiségeibe.

A városi dolgozók nagy szere
tettel fogadták a falvakról beér
kezett népi művészeket és a be- 
futó gépkocsikat nagyszámú néző
közönség fogadta és lelkes éljen
zésben részesítette. Ünnepi díszbe 
öltözött Zilah városa is. Hatalmas, 
megvilágított transzparensek, vö
rös csillagok, jelszavak százai je
lezték, hogyan ünnepelnek a dol
gozók ezrei, tízezrei. Zöldágakból 
és fenyőágakból a város minden 
forgalmas utcáján díszkapuk fo
gadták az érkezőket.

Vasárnap délelőtt fél tízkor 
kezdődött meg a népi kulturcso
portok szinpompás felvonulása a 
főtérre, az ott felállított hatalmas 
szabadtéri színpad elé. Pontosan 
tíz órakor kezdődött meg az ün
nepség, a Scânteia törvényes meg
jelenésének V. évfordulója meg
emlékezésével, majd utána kez
detét vette a kulturverseny.

A színpad előtt felállított külön 
elkerített részben foglalt helyet a 
zsűri, a színpad körül pedig s az 
egész főteret benépesítve Zilah 
város, valamint a megyéből ebből 
az alkalomból beérkezett dolgo
zók mintegy 5000 főnyi’ tömege.

A megnyitó beszéd után a Ro
mán Népköztársaság, valamint a 
szovjet . himnusz eléneklésévcl 
megkezdődött a kulturverseny. El
sőnek a krasznahorvátl énekkar 
vonult fel a színpadra, festői nép
viseletben. Egymásután, folyama
tosan következik ezután a többi

JUBILEUM
kapitalista uralkodó 
osztályainak figurái: a 
züllött családi életű 
bankigazgató, a tábor
nok és maga a bank, 
amely végigfosztogatja 
a vidéket. A figurái; a 
maguk tipikusságukban 
egész társadalmi osztá
lyokat jelképeznek. 
Azok erkölcsi életét, fel. 
fogósát, életmódját.

George 
hatalmas 
nak van 
Címe: Az
tóig arca. Csehov csen-

Grosznak, a 
erejű rajzoló- 
egy albuma, 
uralkodó o~z-

desebb eszközökkel és 
inkább a halk irónia 
színeivel a cári Orosz
ország uralkodó osztá
lyainak arcát mutatja 
be s a film a csehoví 
Iracpőt cs elgondoláso. 
kát adja vissza, filmsze
rű eszközökkel. A „Ju
bileum" a legnagyobb 
mértékben leleplező. 
Közben c. történet is ke
rek és mulattató. Mé
lyen és finoman rajzol
tak a bank és a pénze
sei: kiszolgálói: a hotel-

kés Gábor, Orosz Lujza és Sen- 
kálszky Endre az Állami Ma
gyar Színház művészei verseket 
adtak elő Alexej Szurkovtól, 
Iorge Amadotól, Pablo Nerudá- 
tól, Tyihonovtól és más hazai 
és külföldi költőktől. Ezt köve- 
tőleg Cornel Bozvici, . Horváth 
István, Miron Paraschivescu, 
Ioanichie Oltecmu, Szilágy An
drás, Szász János. Victor Teled, 
Ssentimrei Jenő, Bárdos Arthur, 
Baconsky és Szabédi László ko
lozsvári költők és írók saját 
műveikből adtak elő. Wilkovits 
Kató az Állami Magyar Opera 

' művésznője két békedalt éne
kelt, majd Isdc Emil író tartod 
rövid záróbeszé^tt..

A

Nagy tömegeket mozgósított
szilágymegyei kulturverseny döntője

Alsóbán község 
tánccsoportja, 
kulturegyüttes 

szavalója, majd 
község tánccso-

kulturcsoport is. 
kulturotthonának 
a szilágysomlyói 
egy fiatal férfi 
Szilágy illésfalva 
portja három román népi táncot 
ad elő. A nézők nagy .tetszéssel 
fogadják a sz.ilágyillésfalvaiakat, 
utolsó számuk a botostánc hatal
mas tapsot váltott, ki. A solyóm- 
csehi vegyes, énekkar 3 népdalt 
énekel, 7 majd a .. selymesilosvai 
tárccsoport következik a színpa
don. a fiuk fekete csizmanadrág
ban, . árvalányhaj.as kalapban, a 
lányok piros szoknya, fehér ’blúz 
és kék átvető kendővel.

Le sem lehet írni azt a szerete
det és azt az állandó ünneplést,

Fiatal telietségeStkel

a Román Opera ebben az évben 
orosz operái és ba lettet mutat be

KOLOZSVÁR. — A Román Ope
ra próbatermeiben hetek óta Boro- 
din: „Igor herceg*'  című híres ope
ráját tanulják magánénekesek, kó
rus és balett. Ez lesz az. idei évad 
nyitó darabja, mellyel az Opera a 
rotmán—szovjet-hetet ünnepli meg.

OROSZ SZOVJET ÉS CSEH 
MÜVEK

Az Opera műsortervében ezenkí
vül több orosz és szovjet zenemű 
szerepel. Megtudjuk, hogy ezeknek 

portás és a beteges hi
vatalnok.

Csehov Gorkij barát
ja, a régi világ gyűlölő
je és leküzdője, a szo- 
ciálista realizmus előfu- 
tárja és talán a világ 
legnagyobb novellistája. 
Néhány oldalas Írásmű
veibe. annyi mélységet 
szorít bele, amennyi 
másoknak vaskos köte
tekben sem sikerült. A 
megfilmesített Jubileum 
egyenértékű Csehov no
vellájával. Remekmű.

Sz. A.

Október 5-én ünnepélyesen 
megnyitják Kolozsváron 
az erdélyi tartományi 
képzőművészeti kiállítást

KOLOZSVÁR. — Nemrégen beszámoltunk arról, hogy' nagy 
képzőművészeti kiállítás készül Kolozsváron, Erdély legjobb festői
nek és szobrászainak képeiből, illetve szobraiból.

A bírálóbizottság szombaton, október elsején ült össze, Radu 
Bogdán műkritikus, a művészetügyi minisztérium kiküldöttjének 
elnökletével, s az alkalmasnak talált mintegy’ 60 képből és körül
belül 20 szoborból álló kiállítást október 5-én, szerdán 12 órakör 
nyitják meg ünnepélyesen, a kolozsmegyei ideiglenes bizottság 
székhazának dísztermében. A kiállítási terem rendezést*  folyamat
ban van. Időközben a képanyag gazdagodott. Megérkezett Nagy
váradról Miklósy Gábor festőművész „Katon,,-káderiskola“ című 
hatalmas kompozíciója.

A kolozsvári, ideiglenes bizottság közművelődési osztálya, a 
szakszervezetekkel karöltve, meg fogja szervezni az üzemekben a 
kiállítás kollektív látogatását.

amellyel a városi dolgozók jutal
mazlak a falusi kulturcsoporm- 
kat. Egymás után következtek ez
után a több: kulturgárdák, majd 
az ünepség 1 órakor a főtéréi be
fejeződött, majd délután fél tá
romkor ismét kezdetét vette a 
sportpályán felállított 40 méter 
átmérőjű szabadtéri színpadon.

Majdnem kilenc óra volt este, 
mire a nagy tetszést és sikert ara
tott kulturverseny/ befejeződött.

Ennek a kulturpróbának igen 
nagy jelentősége volt. Elsősorban 
is világosan láthatóvá vált, hogy 
dolgozó parasztságunk meghall
gatta és hűségesen követte a Ro- 

. mán Munkáspárt célkitűzéseit, 
amely a dolgozók anyagi életszin- 

a műveknek partitúráját igen ne
héz megszerezni. A második világ
háborúban, amikor a Szovjetunió
ban teméntelen kincset pusztítot
tak el a betolakodók, rengeteg ope- 
rapartitura is elégett, úgy, hogy 
ezeknek újranyomásával egyelőre 
a Szovjetunió csak saját zenei 
szükségleteit fedezheti és így ter
mészetszerűen nem juttathat e 
nagy értékű és ritka partitúrákból 
a szovjet muzsika felé forró érdek
lődéssel forduló népi demokratikus 
országok operáinak. Ha ez a ne
hézség nem állna egyelőre fenn, 
számtalan új szovjet és régebbi 
orosz opera és táncjáték kerülhetne 
nálunk is bemutatásra.

Ezek a művek azonban így is ge
rincét képezik az Opera műsorter
vének. A már ismert művek között 
az idei évadban sorra kerülnek a 
Román Operában: Csajkovszkij

Uj tehetségek az Operában
Opera vezetősége már 
bebizonyította, hogy

A Román 
tavaly is 
mennyire Jtomolyan veszi és fon
tosnak tartja új müvószkáder ne
velését és fejlesztését. Emlékezetes 
a „Sevillai borbély" tavalyi nagy
sikerű, fiatal erőkkel tartott bemu
tatója. Az idén ezt a nevelőmunkát 
mégtovább folytatja az opera. A 
már ismertnevű fiatal tehetségeken 
kívül eddig nyolc új fiatal tagja 
van az Idén az Operának, akik kö
zül több komoly, nagy ígéret. Az 
új énekesek közül nagy várakozás
sal tekintenek egy új mezzoszbp- 
ránónekc-nő szereplése elé.

A művészi vonalon túl, ideoló
giai .‘zcmpontból is fontos szerepük 
lesz ezeknek a fiataloknak. Az ope
ra vezetősége elhatározta, hogy a 
munkás- és parasztszármazású ifjú 
tehetségekből élharcos núivészcsa- 
patot nevel, olyan újtipusú művé
szeket. kik élgárdaként hatnak 
majd a színház régi, polgári sál. 
lángoktól és gondolkodásmódtól 
még szabadulni nem tudó tagjaira. 

vonalának felemelését egybeköti 
a széles néptömegek politikai és 
kulturális színvonalának emelésé, 
vei.

Továbbá láthatjuk azt, ba a iö- 
megszervezetek még nagyobb len
dülettel fognak hozzá a felvilágo
sító és politikai nevelő munkához, 
akkor a Párt irányításával és ve
zetésével még hatalmasabb ered
ményeket fogunk elérni a kultu
rális színvonal emelése terén is, 
ami hozzájárul egyrészt a mun
kásosztály és a dolgozó paraszt
ság szövetségének kiteljesedésé
hez, másrészt a dolgozó paraszt
ság gazdasági helyzetének miha
marabbi megkönnyítéséhez.

Schweiger László

„Pique Dame" és „Anyegin Eugen" 
című operái, Musszorgszkij Puskin 
szövegére irt „Borisz Gudonov"-ja. 
Felújítják részben új szereposztás
ban a Seherezáde balettet is.

Érdekes újdonság lesz Glinka 
„ívna Susanics" című operájának 
bemutatója, valamint Smetana tel
jesen új rendezésben felújított „El
adott menyasszonyba.

Nagy segítséget nyújt az utóbbi 
opera rendezésénél az a Csehszlo
vákiából érkezett szövegkönyv, 
melyben pompás rajzok mutatják a 
prágai előadás díszleteit és kosz
tümjeit, melyek hűségesen mutat
ják a Pilsen környéki vidék népvi. 
seletét, annak a vidéknek ruháit, 
ahol a darab játszódik.

A műsortervben szerepel még 
Verdi „Othello"-jának bemutatása 
is.

Sztaniszlavszkij nevelési elveit al
kalmazva úgy művészi, mint ideo
lógiai síkon képezi új, sokatigérő 
kádereit a Román Opera s bizo
nyos, hogy az ifjú tehetségek je
lenléte és lelkes munkája ösztönző 
hatással lesz majd az opera előadá*  
sainak művészi színvonalára, vala
mint a tagok gondolkozására, hi. 
búik leküzdésében és ideológiai ha
ladásukban is.

f—on)



A háborús visxályt ssitó 
imperialista törekvések ellen9 
mindig a népek közötti békéért 

és barátságért kell munkálkodnunk
A Protestáns Teológiai Intézet tanárainak 

és tisztviselőinek közös nyilatkozata

A szovjet fővárosban 
fálmiHiús tömeg

tüntetett a béke mellett

BUKAREST. — A Román 
Népköztársaságban élő protes
táns egyházak egyetemifokú 
teológiai intézetének tanárai, 
tisztviselői és hallgatói, október 
2-án, a béke napja alkalmából 
a teológiai intézet dísztermében 
ünnepélyt tartott, 
lyen megjelent St&nciu Stoian 
kultuszminiszter, Vásárhelyi Já- , kilenc egyházfőjének folyó év- 
nos református és Kiss Elek dr. 
unitárius püspökök kíséretében. i 
Stanciu Stoian kultuszminisz
tert Malisai Albert dr. az inté
zet rektora üdvözölte.

— Az a tény, hogy a minisz-

ter úr látogatása egybeesik a 
béke nemzetközi. napjával — 
mondotta többek között Mak- 
say rektor —, számunkra kü
lönleges jelentőséggel bír. Vár
tuk az alkalmat, amikor kifeje
zésre juttathatjuk, hogy leoló- 

Az ünnepé- ) giai intézetünk teljesen magáévá 
tette a Román Képköztársaság

zatot olvasta fel:

Bendo Béla, dr. Erdő Ján.0?, dr. Geréb Pál, dr. Horváth Jenő, dr. Juhász István, dr. Kovács 
Lajos, .dr. Maksay Albert, dr. Nagy András, dr. Nagy József, dr. Símén Dániel, Dobrí János, Bene
dek Kálmán, dr. Borbáth Dániel, Lői-inczi Mihály, dr. Mózes András, dr. Domby Béla, Kiss Béla. 
Pőtcrffy Gyula, dr. Sempliin Vilmos, Lengyel Lóránd, Opferm.au Ernő, Kelemen István, Brandt 
Margit, Izsák Vilmos, Komáromy József, Krizsánovszky Jenő, Molnár Dezső, Régeni Lili. dr. Ür- 
mössy Károly, Sípos János.

A protestă nts egyhásak egyetemijoku teológiai intését tanárainak 
tisstviaelőinek és hsllgatóisa^ nyUatkossta

— A béke napja a világbékére vágyó s békét akaró népeknek örömteli harci napja, amikor ssülök 
gyermekeik szabad és boldog jövőjét, hitvesek férjeiket, anyák fiaikat s valamennyien a szabadságot, a kttl- 
túra és civilizáció vívmányait védik a háborús gyújtogatok ellen. A dolgozó emberiség nagyszerű megnyi
latkozása a béke védelmében, feladataink elmélyítése és átértékelése elé állít, most, az 1949—50. tanulmányi 
év kezdetén. Feladatunk, hogy a jövő protestáns lelkészeit az Evangélium szellemében a nép érdekeinek igaz 
szolgálatúra, harcának támogatására neveljük. Éppen ezért, mi, a RNK-bán levő Protestáns Egyházak Egye 
temi Fokú Theológiai Intézetének tanárai és tisztviselői, behatóan foglalkoztunk Népköztársaságunk egyházi 
vezetőinek 1949. évi június 23-án hozott határozatával, a béke híveinek világmozgalmávál és azzal a tiltako
zással, amelyet a világ demokratikus közvéleményében XII. Pius pápa 1949 július I3-án kiadott kiközösítő 
irendelete váltott ki.

A RNK egyházi vezetőinek nyilatkozata hűségesen tükrözi vissza, hogy hazánkban az alkotmány 
biztosítja a vallás és lelkiismeret szabadságát, amelyért a protestáns hívek évszázadokon keresztül harcol
tak. A hívek törvény által védett vallásszabadsága, a lelkészek képzésének biztosítása, az egyházak sajátos 
szervezeti és működési, statútumának jóváhagyása támogatást jelent dolgozó népünk igazi érdekeiért való 
munkánkban. Dolgozó népünk építő munkában van és ehhez békére van szüksége. „Mostantól fogva még 
nagyobb igyekezettel fogjuk hirdetni a békét — mondja az egyházi vezetők nyilatkozata — és határozottan 
az imperializmus ellen foglalunk állást, mely háborúra izgat azzal a rejtett céllal, hogy a világban meghosz- 
szabbítsa az embernek ember általi, egyes népeknek más népek által való kizsákmányolását."

Örömmel fogadjuk el az egyházi vezetők nyilatkozatát, amely a népek békeakarásának felismeréséből 
fakadt. Számunkra, akikre a jövő lelkészeinek a nevelése van bízva, döntően fontos' feladat, hogy hallga
tóinkat a béke, a fejlődés és a nép szeretetének szolgálatára tanítsuk. Ez azt jelenti számunkra, hogy a béke 
és szeretet alapján álló egyházdknalz vállalniok kell a dolgozó népmilliók törekvéseinek, céljainak szolgálatát.

A mi nemzedékünk két világháború borzalmait élte át s a népeket ma újból egy, az eddigieknél pusz- 
títóbb háború réme fenyegeti. Az imperialista háborúk olyan embertelenséggel és borzalommal folytak, hogy 
kiváltották az emberiség legjobbjaib ól az újabb háborúra való uszítással szemben a béke védelmének nem
zetközi mozgalmát. Mi ehhez a mozgalomhoz a leghatározottabban csatlakozunk. A RNK dolgozó népe füg
getlenségét és szabadságát védi nemzeti és vallási különbség nélkül a munkásosztály vezetése mellett. A bé
kéért folytatott küzdelmünkben mindnyájan úgy tekintünk a Szovjetunióra, mint árra a hatalmas erőre, 
amely a dolgozók igazságos és mélyen emberi célkitűzéseit irányítja és a békéért folytatott közös harcunkat ■ 
diadalra segíti.

Mi, protestáns theológiai tanárok és tisztviselők kijelentjük, hogy hivatásunk összetalálkozik a béke tá
bor ába tömörült erők törekvéseivel. Kijelentjük, hogy hitünk szerint a békét építjük, amikor a béke megva
lósítását keressük az emberiség élet ében. .

A Vatikán kiközösítő határozata azok ellen a római katolikus hívők ellen, akik közösséget vállalnák a 
béke és haladás erőivel’, súlyos megsértése a lelkiismereti- és vallússzabadadságnak. Mi ezt a vallás leple 
alatt gyakorolt népellenes politikai ténykedést, mint a múltban, a jelenben is a leghatározottabban elitéljük, 
mert úgy látjuk, hogy XII, Pius pápa ezzel a lépésével lelki terrort alkalmaz a békés építő munka front
ján felsorakozott római katolikus tömegekre s megkísérli, hogy őket saját érdekük ellenére, a maga világ
uralmi törekvésének végcéljával az amerikai imperializmus szolgálatába állítsa, örömmel állapítjuk meg, 
hogy Népköztársaságunk, élő római katolikus híveket ez a zavartkeltő kiközösítő rendelet nem gátolja meg 
abban, hogy öntudatosan vegyenek részt demokráciánk megszilárdításában. Óhajtjuk, hogy a római katolikus 
egyház, saját helyzete és hivei nyugalma érdekében, minél hamarább találja meg' módját annak, hogy sajá
tos szokásainak megfelelően, jogi helyzetét kormányunkkal rendezze.

Egyházi vezetőink útmutatása és a magunk szilárd meggyőződése az, hogy nekünk a háborús viszályt 
szító imperialista törekvések ellen mindig a népek közötti békéért és barátságért, népünk és országunk füg
getlenségéért kell munkálkodnunk.

Kolozsvár, 1949 október hó 2- án.

■Ezután Vásárhelyi János re
formátus és Kiss Elek dr. uni
tárius püspökök üdvözölték a 
mmisztert.

— Mi ál lástfogl alunld a őemo- 
kratik’ir, rend mellett, békés 
szolgál'tkészségiinldrel imind n 
kormányzat, mind a más egy
házak iránt — mondotta töb
bek között Vásárhelyi János 
református piisnök. A pápai ki
közösítő nyilatkozatot, amelyet, 
vallásunk alapján helytelení
tünk, már most azon; oknál fog
va is, hogy a töri/:nelcmbAn mi 
is találkoztunk vele, nem tart
juk jogosnak és az evangélium
má} összcegyeztcthntőnck.

A különböző beszédekre. Start 
ciu Stoian knltnsznrnisztcr 
ho3$zabl> beszédben válaszol-:., 
méltatva többek között a beke- 
URp jelentőségét.

világ fel
védelméért 
azok sorá

ba, akik a népek és az egész 
emberiség testvériségéért har
colnak. A mai ünnepség határkő 
intézetünk új életében és meg
vagyunk győződve arról, hogy 
az lesz egyházaink életéhen. is.

, ____  . _ Maksay Albert dr; rektor ft
június 23-án f Bukarestben- ki- protestáns egyház egyetemifoku
adott nyilatkozatát. Mélyen meg- teológiai . intézetének tanárai,
vagyunk hatódva, hogy ezt ép- tisztviselői és egyéb személyzete
pen ezen a nevezetes napon, nevében a következő nyilatko-
október. 2-á" mondhatjuk el.

A esaímúri Cserép- éa Téglagyár

szocialista munkaverseirnyel vállalta
az építőipari munkások erőfeszítéseinek, támogatását

A szatmári Cserép- és Tégla
gyár munkásai és technikusai 
örömmel és lelkesedéssel szereztek 
tudomást a Vörös 
főműhelyek 
szocialista 
fe'.hlvá'-áiól 
után rövid 

Grlvica vasúti 
m ózd ony oszt ály iának 

munkaversenyre való 
és ezért a munka 

g.y ülésen cl h alározt á k.
hogy nz Október. Nagy Szocialista 
Forradalom 32-:k évfordulójának 
tiszteletére íizocíclista munkaver- 
.-cny: kezdene’-.

A munkások és technikusok 
l-.öt élezett síget vállaltak, hogy no. 
vember 7-ig az Állami Terv elő
irányzatait 12 százalékkal tuUzir-

Ma a demokratikus 
emeli szavát a béke 
és mi felsorakozunk 

teológiai . intézetének tanárai, 

nyalják zöld anyagban, vagyis 
nyers téglában c;i cserépben. Vál
lalták azt, hogy vörös anyagban, 
vagyis az 1949. évi termelési ter
vet 10 százalékkal túlszárnyalják, 
a ffitőanyagfogyasztíst 5 száza
lékkal, a sclcjtet pedig 10 száza, 
lékkai csökkentik.

A gyár munkásai, technikusai 
és tisztviselői magukévá tettél: a 
galaci építőipari munkások .<cgy 
köbméter falat egy óra alatt" jel
szóval indított szocialista munka
versenyét és elhatározták, hogy az 
„egy köbméter tál egy óra alatt" 
normatcdjosttAoét friltfinnjMrihi*

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Nemzetközi Békenap alkalmából 
Moszkva legnagyobb parkjában 
közel félmillió ember gyűlt össze, 
hogy harcosan tüntessen a béke 
mellett.

A nagygyűlést Kresztijaninov 
Vaszilij, a moszkvai Szekszerve. 
zetl Tanács elnöke nyitotta meg, 
majd Nosznejanov akadémikus 
javaslatára a résztvevők viharos 
tapsa közepette a nagygyűlés 
diszelnölrségébe, a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi vezetősége Politikai Iro
dájának tagjait választották ‘Jo- 
szít Visszarionovícs Sztálin, a né. 
pék nagy vezetőjével az élen.

Elsőnek Turtanov Iván, a mosz
kvai „Sarló és Kalapács" üzem 
munkavezetője beszélt. Turtanov 
Moszkva dolgozó népének nevé
ben kijelentette, hogy a szovjet 
nép a békés építő munka utján 
haladva sikeresen teljesiti a há
ború utáni sztálini ötéves tervet.

— A világ valamennyi munká
sához, a világ valamennyi egysze
rit, emberéhez fordulok. Erősítsük 
meg egységünket, emeljük magas, 
ra az egész világon á békéért fo
lyó ' ha™ zászlaját. Legyünk ébe-

KOLOZSVÁR. — Abban a harc
ban; melyet az ország dolgozói 
folytatnak Állami Tervünk idő
előtti teljesítéséért, üzemelnie és 
gyáraink vezetőségeinek egyik leg
fontosabb feladata a munkakörül
mények fokozott megjavítása. A 
pártszervezetek irányításával, a 
szakszervezetek támogatásával a 
vállalatok vezetői arra törekednék, 
hogy nap-nap után jubb munka
feltételeket teremtsenek. Különö. 
sen most, az év Utolsó hónapjai
ban, melyek döntő jelentőségűek 
lehetnek elkövetkező távlati ter
vünkre.

Az üzemek téli előkészületei 
egyike ezeknek a feltételeknek.

Ezek a munkálatok az összes 
kolozsvári üzemekben folynak, 
egyes helyeken már be is fejeződ
ték.

A Herbák János-művek vezető
sége, — hogy csak egy példát em- 
Ittsunk —, igyekezett ezt a fontos 
kérdést időben megoldani. Kiele
mezve az elmúlt tél okozta nehéz
ségeket, arra törkednek, hogy meg
akadályozzák azok megismétlődé
sét és időben biztosítsák az előké
születele megkezdését, illetve befe
jezését. A munkamenet megköny- 
nyitése céljából pontosan megha
tározott feladatokat kapott a tech
nikai és ügyviteli osztály és kizá
rólagosan ezekkel a feladatokkal 
kellett foglalkozniok. így például, 
az esetleges vízhiány elkerülése 
céljából. — mely különösen télen 
a Herbák János-műveknél sok 
esetben okozója volt a termelés
ben felmerült akadályoknak, — 
a technikai osztály kötelezettséget 
vállalt, hogy még az ősz folyamán 
befejezi a vízgyűjtőmedence fel
építését, melyen már egy év óta 
dolgoznak. A vállalt kötelezettsé
get már teljesítették.

téglával és cseréppel biztosítják.
A gyár mesterei elfogadták a 

mcdgycsi mesterek szocialista 
munkaversenyro híváséit és köte
lezettséget vállaltak arra, hogy 
november 7 tisztelőiére minden 
erejükkel és tudásukkal arra tő. 
rekszenek, hogy a vezetésük alatt 
álló műhelyek munkásai vállalt 
kötelezettségeiknek eleget, tahes 
senek. növeljék a termelést és 

í 
árat, 

sel cj-

munka tcrmclénkcnységét 
csökkentsék az önköltségi 
valamint a hulladékot és a 
tét

I

rek, bátrak és határozottak az ui 
háborúra uszítok 
bán.

Szurkov Alexej 
hangoztatta, hogy 
erői s a reakció és a háború erői 
között a harc az egész világon fo
kozódik.

— E harc kimenetelétől függ az 
emberiség jövője. A Nemzetközi 
Békevcdelmi Bizottság nevében 
arra kérjük a világ minden be. , 
csületes emberét, álljon a béké
ért és a népek közti barátságért

• folyó harc zászlaja alá.
Szaricseva Mária, a Szovjet An

tifasiszta Nők Bizottságának tag
ja, majd Plehanov Alexej, a 
Moszkva-környéki Gork’" kolhoz 
elnöke beszélt.

A nagygyűlés befejezésül. hatá
rozati javaslatot fogadott el, 
amelyben a Nemzetközi Békenap 
alkalmából felhívással fordulnak . 
a béke valamennyi hívéhez a vi
lág minden országából és azt ké
rik, hogy a béke megvédése a vi. 
lág valamennyi népének ügye. A 
nagygyűlés üdvözlő táviratot inté
zett a népek nagy vezetőjéhez, Jo- 
szif Visszarionovícs 'Sztálinhoz.

elleni harcunk.

iró, beszédében 
a béke haladó-

A villany-, víz- és gázvezetékek 
ellenőrzése ugyancsak nagy gondot 
és figyelmet igényelt Az egészség
ügyi szempontok figyelembevételé
vel gondoskodtak az összes mun
kahelyek kitakarításáról és fertőt
lenítéséről. A szellőztető készülé
kek minél nagyobb számban való 
felszerelésével biztosították a 
munkahelyek levegöcseréjét és ez
zel a dolgozók számára a friss le
vegőt s a megfelelő hőmérsékletet

A gondoskodás egy másik részét 
az összes ablakok és ajtók ki javí
tása képezte.

A dolgozók egészségének és ru
házatának, továbbá a cipőknek — 
melyeket a cipőgyárból más épü
lettömbbe szállítanak át —, az 
esőtől és hótól való megkimélése 
céljából, fedett beton összekötőhi- 
dat építettek.

A jelen pillanatban a gázat ve
zetik be a vizgyűjtömedencébe, 
hogy elkerüljék a medence befa
gyását.

Az ügyviteli osztály sem hanya
golta el a téli előkészületeket. A 
téli előkészületek megindulásakor 
megtartott gyűlésen azt a felada
tot kapta, hogy gondoskodjék az 
étkezde, a napközi ottlion és a 
bölcsőde téli szükségleteiről. Az 
osztály azonnal lépéseket tett a 
kapott feladatok megoldására. Az 
étkezdének . élelmiszerekkel és 
zöldséggel való ellátása most fo. 
lyik. Az élelmiszerek és zöldség
félék téli tárolására alkalma? pin
cehelyiségek hiánya megoldódott, 
mert a városi ideiglenes bizottság 
megfelelő helyiséget bocsátott a 
Herbák János-mű vek rendelkezé
sére.

A Herbák János-művek kebelé
ben működő szakmai iskolákról, ■ 
mely 300 növendék befogadására 
készül —, is történt gondoskodás. 
Az üzemek vezetősége és az ügy
viteli osztály idejében gondosko
dott a tanterem kijavításáról, a 
bentlakás és az étkezde be rende
zéséről és felszcrlésóről.

A Herbák János-művek nyűgöd, 
tan tekinthetnek a közeledő tél 
elébe, a dolgozók védelméről szóló 
törvény immár valósággá vált.

Opferm.au


VILÁGOSSÁG SPQgg _
US

i <

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon 15—3i 
Kiadóhivatal: Szabadság» tér 31. Telefon: 19—11. 

Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT. 
Felelős 'szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt. 
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt. 

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalataim 
évi előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.6 .

Versenyben 
as elektrotechnikai körök

Az elektrotechnikai kör megalakulása után rövidesen mun
kaértekezletet tartották az egyes számú kolozsvári pionir-klub 
négyes -osztagának tagjai. Ez az értekezlet szolgáltatta mun
kájuk kiindulási alapját, s ekkor jelölték ki a legközelebbi ten
nivalókat. A munkakedv részletesen megjelölte az elektrotech
nikai kör minden tagjának feladatát. Eszerint a kör válameny- 
nyi tagja egyenlően veszi ki részét a munkából, s mindenkinek 
megvan a beosztása és munkája, amit köteles elvégezni.

Már az első napokban komoly lendülettél láttak munká
hoz a vörösnyakkendősök. Az elektrotechnikai kör tulajdonát 
képező különböző eszközök és elektromos, szerkezetek rendsze
res használatát azonban megnehezítette a kapcsolótábla hiánya. 
A pionírok úgy határoztak, hogy közös munkával elkészítik a 
kapcsolótáblát, s akkor megindulhat a további komoly munka, 
így is lett. Időt s fáradságot nem kímélve, a szorgalmas ke
zek munkája nyomán megszületett a kapcsolótábla. Ennek se
gítségével most már kipróbálhatták a többi szerkezetet.

Az eredményes munka láttára jóleső érzés kerítette hatal
mába a pionírokat. A pionír instruktorok vezetésével egyre nö
vekszik munkavágyuk. A munkakedv s az eredmények fokozá
sára versenyre hívták ki a többi osztagok elektotechinkai kö
rét és az egyes pionír klub repülő-modelező körének tagjait.

A munkaverseny alapos munkaterv lefektetésére késztette 
a pionírokat, A versnyszellem egészséges ütemben viszi előre 
a munkát, s határozza meg tevékenységüket. Remélhető, hogy 
az egyes pionir-klub negyedikosztaga nem lesz utolsó az elek- 
rotechmkai ikörök közötti munkaversenyben. (—)

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER*  
TÁRAK:

OKTÓBER 4-ÉN, KEDDEN:
1. számú állami gyógyszertár 

(volt Goina dr.) Szabadság-tér 34 
szám, 3. számú állami gyógyszer
tár (volt Higea) Széchenyi-tér 32 
szám, 7 számú állami gyógyszer
tár (volt Pasteur) Trefort-utca 18 
szám, 8. számú állami gyógyszer
tár (volt Mircea) Horea-ut 47 
szám.

NŐI BLÚZT SZOLGÁLTAT
TAK BE talált tárgyként! a mi
líciához. Igazolt tulajdonosa 
munkanapokon 8—9 óra között 
átveheti a 65-ös számú szobá
ban.

A MÜVÉSZETÜGYI MINISZ
TERIEM folyó év október 15-ig 
meghoszabbította a drámairo
dalmi pályázatok beküldésének 
határidejét. A pályázatokat két 
példányban a Színházak vezér-, 
igazgatósága műsorbizottságá- í 
hoz kell beküldeni.
' KÜLÖNLEGES'BÉLYEGET 

ADOTT KI október 2-a, a béke 
nemzetközi napja tiszteletére a 
posta és távirda vezérigazgató
sága. Az új bélyeget már forga
lomba hozták.

A PRÁGAI MINTAVÂSÂR ro- [ 
mán pavillonja bemutatja a román

. bánya-, kőolaj-, vegyi-, fa- és tex- 1 
tilipar termelvényeit. A RNK ki- < 
állítási pavillonja élénk érdeklő- [ 
dést keltett a mlntavásáron és 
nagy sikert aratott a látogatók kö
zött. '

NEMRÉGIBEN BEFEJEZTÉK 
Albániában azt a hét kilométer 
hosszú vasútvonalat, amely Tirana 
és Dourev ipari körzeteket köti 
össze egymással, A vasútvonalat az 
albán ifjúság önkéntes brigádjai 
építették fel.

KILENC ORVOSI RENDELŐ be
rendezéséhez , szükséges felszerelést 
küldött Temesvárra az egészség
ügyi minisztérium. Három felszere
lést az I. számú, két felszerelést a 
II. számú poliklinika kap, azonkí
vül pedig az ujkissodai, rónáéi or
vosi rendelők, valamint a tüdőbe
teggondozó központ is részesül egy- 
egy felszerelésből.

* * KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
Köszönetét mondok Ghéczi Sán
dor, Cameleon-börgyári, öntudatos 
munkás elvtársamnak, aki elvesz
tett irataimat élelmiszerjegyeim
mel együtt, minden jutalom nélkül 
visszajuttatta. Farkas József. 
A.C.S. munkás. 7453

Észak-Európában a gyors egy
másutánban kelet felé vonuló vi- 
harciklonok egyre csapadékosab
bá, szelesebbé teszik az időjá
rást. Izlandon át hideg tengeri 
légtömegek törnek a Brit-szige
tek felé. Közép-Európában még 
csendes, ködös időjárás uralko
dóik, de a Icgnyomásesés jelzi a 
közelgő átalakulást. Az Alpok 
környékén vasárnap keletkezett 
esőzés hétfőn Magyarországon út 
Erdély nyugati és délnyugati vi
dékeire is átterjedt, estéte azon
ban megindult a felhőzet felsza- 
kadozása. Kolozsváron déllmn í!) 
fok. vc/lt a hőmérséklet, a lig- 
numnűs lfí't mm., gyengén síl- 
lyedő irányzatú.

VÁRHATÓI Dö.fARÁÜ R'AliR.DA 
Df'.LIG: Mérsékelt, később meg. 
éléiikiilő délnyugati, majd, nuit- 
gati-északmiiugafi .szél, fclhőéit- 
vonulfísok. délen erőscldt dt riilé- 
Srl'. Futárrá holmin főleg észa
kon lesz. A hőmérséklet egyelőre, 
nem változik, később csökken.

A KOLOZSVÁRI
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Alexandru Nevsky. 
Nagy történelmi film.

MAXIM GORKIJ: Október 5-től, 
szerdától: Mágnás Miska. Elő
adások: 3, 5, 7 és órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Az utolsó 
mohikán. Mulatságos cseh víg
játék. Előadások; 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap: matiné.

POPULAR: 217-es Ember. Elő
adások kezdete: Fél 4, fél 6, fél 
8 és fél 10 órakor.

UJ IDŐK; Romfilm híradó. — 
Szovjet híradó. — Ázsia ho
mokjain. 3 felvonás. — Kotofei, 
a kandúr. Színes rajzfilm. Elő
adások kezdete minden nap 3 
órától.

URÁNIA: Aranykürt. Filmre- 
mck. Előadások: 5. 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 és 
délutón 3 őrikor: matiné.

VÖRÖS CSILLAG; Pirogon. 
Megráz/, jelenetek a világhírű 
orvostudós életéből. Előadások: 
4. 6 & 8 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor: mattnZ’,

Taus Lauriau (KESE) uj esueseredméimyeá 
nyelte az országos tizpróba bajnoSs’ságot 

BRASSÓ. — Szombaton és vasárnap rendezték meg Brassóban a tiz-, öt- és 
orszásros bajnoki versenyeik valamint a váltóbajnokságokat. Eredmények:

Tizpróba, Országos bajnok Taus Laurian (KESE) 6065 pont. Országos csúcs.

ötpróba női. Országos bajnok Pusch Irén (CFR Brassó) 3028 pont. Országos 
csúcsot ugyancsak ő tartotta 2939 ponttal.

Ötpróba. Országos bajnok Zambresteanu Péter 3025 pont. Országos csúcs. 
Ötpróba" ifjúsági. Országos bajnok Triteanu Titus (KESE) 2294 pont. 
Hármaspróba, női ifjúsági. Országos bajnok Stanca Stella (Törekvés) 1659 pont. 
4x800 m. váltó. Országos bajnok Hadsereg I. Bukarest (Berghel, Ludu, Truiea, Talmacni:

1x1500 m. .váltó. Országos bajnok Hadsereg Bukarest 16:56.4 pere. Országos csúcs.

Ez is vasárnap történt
Békenapon a 

a Dermata úszói

KOLOZSVÁR.
A Nemzetközi 

KESE, Vasas és 
négy uj országos csúcseredményt
javítottak meg a ,,Herbák János4i- 
müvek uszodájában rendezett ver
senyen. A 400 m. női ifjúsági és 
felnőtt mellúszásban . Cucu Lia 
(KESE) 7:19.8 perces idővel, a 400 
m. ifjúsági mellúszásban Páll 
(Dermata) 7:13.8 perces idővel ért

el uj országos csúcseredményt. Az 
1000 m. gyors\iszásban Weinber- 
ger (Vasas) 17:03.4 perccel ért él 
uj országos csúcsot, Müller 
(KESE) az ifjúsági országos csú
csot javította meg 17:17.0 perces 

. idővel. A 400 m.-es ifjúsági gyors
úszást Mózes (Dermata) nyerte 
6:43.7 perces idővel.

BRASSÓ.
A kézilabda osztályozó mérkő-

■ üzemi atlétikai bajnoksága
[ KOLOZSVÁR. — A „Herbák J ános“-müvék üzemi atlétikai baj- 
’noksága második napjának eredményei a következők:

NŐK. Sulydobás: 1. Bereczki Anna 7.27 m. 2. Gerendi Margit 6.82 
m. 3, Rostás Gizella 6:20 m.— 100 m. jikfutás: 1. Gerendi Margit 14.9 
mp. 2. Rostás Gizella 15.0 mp. 3. Bereczki Anna 15.1 mp. — Magasug
rás: 1. Gerendi Margit 120 cm. 2. Bereczki Anna 110 cm. 3. Rostás GiL 
'Zella 100 cm. — 500 m. síkfutás: 1. Horváth Anna 1:47.7 perc. 2. Culi 
ÍEva 1:56.0 perc. — Távolugrás: 1. Gerendi Margit 367 cm. 2. Bereczki 
[Anna 356 cm. 3. Rostás Gizella 320 cm. — Diszkoszvetés: 1. Bereczki 
.Anna 23.12 m. 2. Porcsalmi Kató 18.56 m. 3. Geemdi Margit 17.95 m. — 
[200 m. sikfutás: 1. Culi Éva 39.4 mp. 2. László Mária 40 mp. 3. Böjthi 
>Ilona 41.2 mp. — Gerelyvetési: 1. Gerendi Margit 20.07 m. 2. Bereczki 
[Anna 18.68 m. 3. Porcsalmi Kató 16.82 m.
[ FÉRFIAK. 200 in. sikfutás: 1. Uyés Ferenc 27.2 mp. 2. Banga Fe- 
írenc 28 mp. 3. Donogán László 29.2 mp. — 1500 m, síkfutás; 1. Szeker- 
[nyés Zoltán 5:48.4 p. 2. Rehon Károly 5:50.6 p. 3. Rentaru 5:52.0 p. — 
'Gerelyvetés: 1. Krisán 34.28 m. 2. Stupjár 34.14 m. 3. Szekernyés 31.18 
[m. —■ Diszkoszvetés: 1. Rehon 23.90 m. 2. Szekernyés 23.25 m. 3. Stup- 
>-jár 23.17 m. — Távolugrás: 1, Szekernyés 5.16 m. 2. Ilyés 510 cm. 3. 
[Rehon 502 cm.— 400 m. sikfutás; i. Szilágyi 63.8 mp. 2. Banga 66.8 
'mp. 3. Stupjár 68.2 mp.

KAPÁSBÓL,
A RNK RUGBY CSAPATA 

vasárnap Prágában mérte öszf- 
sze erejét Csehszlokvákia ellen 
és 20:5 (14:0) arányú győzel
met aratott,

•ss»

[ ILIÉ GHEORGHE a harmaí- 
' súlyú országos ökölvívóbajnok 
[ szombaton Galacban Zamfirescu 
• Georghe kihívására megmérkő- 
, "zött az országos bajnoki címért, 
i A 6x2 perces küzdelem lile Ghe- 

[ orghe győzelmével' végződött és 
[ így megvédte országos bajnoki 
, címét.

I A BUKARESTI „ŐSZI KUPA" 
$ asztalitenisz mérkőzéseken az 
4 ország legjobb játékosai vesznek 

részt. A körmérkőzés formájá
ig bán lebonyolított verseny első 

napjának meglepetése a kolozs- 
Ivári Reiter

volt, aki minden mérkőzését 
megnyerte. Az első nap után a 
sorrend a

(KKASE)
(KKASE)
(Dinamó) 
(SFIPIA) 
(SPIPIA)
(Rcs'ca) 5 gy. 7. Naglcr íResi- 

j) ca) 5 gy. 8. Léckor (Ssíatmái) 
» 4 gy. 9. Rozeanu Angelica 4 gy. 
« 10. Micodin 3 gy. 11. Pop Gaby 
S 3 gy. 12. Bódy 2 gy. 13. Siclo-

[ van 1 gy. 14. Negreanu 1 gy.

kitűnő szereplése

következő: 1. Reiter
8 gy. 2. Panet.h 

7 gy. 3. Naumescu
6 gy. 4. Vladone

5 gy. 5. Garabedian
5 gy. 6. Davidescu

hárompróbti

A régi:

csúcs. A rég'

■ i»a

zések során a 'KESE Brassóban 
játszott, ahol a CFR csapatát 
(4:3) arányban győzte le. A ko
lozsvári csapat kitűnő játékának 
1000 néző volt tanúja. Medgyesen 
a Zefir csapata ugyancsak 7:6 
(3:3) arányban győzött a seges
vári CFR ellen. A medgyesi Re
kord női csapata 6:2 (5:0) arány
ban győzött a szebeni Derubav 
ellen.

MAROSVÁSÁRHELY.
' Kolozsvár kosárlabdacsapata 
Marosvásárhely válogatottja ellen 
mérkőzött és hatalmas küzdelem
ben 38:36 arányú győzelmet ara
tott. A rendes játékidő 33:3.-, 
H a rí arányban eldöntetlenül(19:18) arányban eldöntetlenül^^, 
végződött és csak a meghosșzab-
bitás hozta meg a kolozsváriak 
győzelmét. A kitünően játszó ko
lozsvári csapatból a legtöbb kesa- 
rat Chiorean, Danszky, Szilasi és 
Serban dobták.

SZEREN.
A Nemzetközi Békenap sporté 

ünnepségei során szerepéit a Der
mata női és férfi tornászcsapata, 
melynek bemutatóját elragadta

tással fogadta a közönség. De igen 
jól szerepeltek az aradi és a szó- 
beni tornászok is. Az Arad—Ko 
lozsvár birkózótalálkozó 3:3 
arányban eldöntetlenül, végződött. 
A RNK ökölvívó kupa küzdelmei 
során Krajova válogatottja 26:18 
arányban győzött Szeben ellen.

birkózótalálkozó.

Hagy István remek eredménnyé! nyerte 
a 100 m. síkfutást és a távoíegrást 

a CFR Versenyeken
KOLOZSVÁR. — Az ország négy központjában rendezték 

meg szombaton és vasárnap a CFR atlétikai bajnokságait. A 
kolozsvári eredmények a következők:

100 m. női sik: Streza Elena (Torda) 14 mp. — Női magas: 
Mereuta Valentina (Torda) 120 cm. — 3080 m. férfi sik: Petru 
Andrei (Csicsó) 9:46.4 p. — lOTm. férfi sik: Nagy István (Kolozs
vár) 11.3 mp. — Távol: Nagy István (Kolozsvár) 624 cm. Súly
dobás: Fekete István (Kolozsvár) 18.03 m. — 888x480x200x100 m. 
váltó: Nagybánya 3:46.0 p. — 400x300z200xl00 m. váltó: Torda 
2:48.8 p. — Női súly: Spalmacan Florica (Torda) 6.69 m, — 800
in. sik: Gönczi (Szatmár) 2:17.4 p. — Női gerely: Pavlenko Tama
ra (Kolozsvár) 26.12 ni. — 800 m. női: Keresztes Berta (Kolozs
vár) 2:50.0 perc. — 110 ni. gát: Grobei Virgil (Nagybánya) 21.2 
mp, — 80 ni. nőj gát: Streza Elena, (Torda) 15.5 mp. — 258 ni. 
női: Placsintár Mária (Torda) 31.1 mp. ,Női diszkosz: Pavlenko 
Tamara (Kolozsvár) 28.05 m. —Női távol: Streza Elena (Torda) 
461 cm. — 200 m.: Oltcani Livin (Torda) 25.5 mp. — 1500 in.: Pé
ter András (Csicsó) 4:26 m. — Gerely: Kelemen (Csicsó) 41.81 m.

Az ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ kiadásában

MAGYAR NYELVEN MEGJELENT

Tartalmazza Ghcorghiu-Dej első minisr.tercúiökhelycttesnék a tör. 
vényjavaslat benyújtásakor a N agy Nemzetgyűlés előtt elmondott 
beszédét, a képviselők hozzászól ásait és a törvény teljes szövegét.

Magyarázó ábrákkal és grafikon okkal.

Ara 20 lej.

Kapható minden könyvesboltba n. Postán is megrendelhető: 
CENTRUL DE DIFUZARE A CÂRTII CLUJ, STR. IIOREA 8elmen.



Verespatakon is átszervezték 

a szövetkezetei
VERESPATÁK. — (Levelezőnktől). Az elmúlt napokban 

választották meg ünnepélyes keretek között a „Minerul?'? fo> 
gyasztási szövetkezet uj vezetőségét. A Magyar Népi Szövetség 
Székhazának virágokkal és lobogókkal díszített nagyterme tzsu*  
tolásig telt meg érdeklődőkkel. A szövetkezet tagjai Griger Fe
rencet. a volt elnököt választották meg újra az elnöki tiszt be
töltésére. Alelnök: Boia Tódor, vezetőségi tagok: Ekardt Má
ria, On Mária és Székely László dolgozó földművesek, illetve bá
nyászok lettek. Ellenőrök: Kovács Mária, Hebedean Mihály, Gal- 
dan Gheorghe és Napau Hie.

Az 533 tagot számláló részvényesek Bár Ilié taggal képvisel
tetik magukat a megyei és az országos szövetkezeti gyűléseken.

A „Minerul" szövetkezet 1947-ben alakult és ma már közel 
félmillió lej készpénzzel dolgozik.

Kornya Valéria.

Politikai tanfolyamot 
rendez öl MNS25 

Tor^a-öranyos 
megyei szerve tete
TORDA. — (Tudósítónktól.) 

A Magyar Népi Szövetség 
Torda-Aranyos megyei szer
vezete esti, politikai tanfolya
mokat rendez, amelynek sike
resén vizsgázó hallgatóit majd 
politikai eló'adóknak küldik a 
helyi szervezetekhez. A tan
folyamra 41 aktivista jelent
kezett. Hét hétig tart a tanfo
lyam és felöleli a marxi-lenini- 
sztálini tanítások alapjait, po-. 
litikai és gazdasági téren. .•

A tanfolyam ünnepélyes 
megnyitása szeptember 24-én 
zajlott le. W. M.

A Szovjetunióból Kapott

„Zsdánov“ nemesített
Jel javít iák Ssiiá^y megye 
napraforgó termelését

ZILAH. — (Tudósítónktól). Szilágy megyében 195O.-évre 
21.000 hektár terület van előirányozva napraforgó termesztésére. 
A napraforgótermés fokozására az egész megye területén „Zsdá- 
nov“-féle nemesített magot vetnek. Ezt a vetőmagot a Szovjet
unióból kaptuk. A vetőmag még e hónap folyamán megérkezik s 
a megyei ideiglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztálya azon
nal szétosztja a termelők között.

Az újfajta nemesített vetőmagot cserébe osztják ki a dolgo
zó földműveseknek. Egy kiló nemesitett „Zsdánov“-vetőmagért 
egy kiló 30, ez évben termesztett napraforgómagot adnak a dol
gozó földművesek. A „Zsdánov"- fajtának a termése dusabb és az 
olajtartalma is sokkal magasabb, mint a megyében idáig termesz
tett napraforgóé. Ezt már kipróbálták az elmúlt esztendőben a 
megye egyes falvaiban. A próba kitűnő eredményeket hozott, s 
a dolgozó földművesek örömmel várják az uj vetőmagot.

Balogh Ferenc

B fcolozsmegyei Ideiglenes bizottság állattenyésztési ügyosztálya

túlhaladta évi
Leküxdik as apaallatiitáHók építése során felmerült nehésségeket is

KOLOZSVÁR. — Az állatié, 
nyésztés terén elért eddigi ered
ményeink biztató jelként utalnak 
arra, hogy rövidesen felszámoljuk 
az e téren mutatkozó hiányossá-. 
gokat, s állatállományunk rövide
sen nemcsak eléri a háború előtti 
színvonalat, hanem úgy mennyi
ségileg, mint nemesítés tekinteté
ben felülmúlja azt. Az Állami 
Terv rendkívül nagy figyelmet 
szentel a hasznos háziállatok sza. 
poritására és nemesítésére. E terv 
végrehajtására a megyei ideigle
nes .bizottságok mellett működő 
állattenyésztési osztályok hivatot
tak minden megyében.

Ha az Állami Terv Kolozs me-

180 százalékban teljesítettük 
a sertésállomány nemesítését

folytatását. E célból Hidahnáson, 
Alsózsukon, Nagyesküllíőn, Bonc- 
hidán, Vásártelkén és Almás- 
szentmihályon egy-egy mestersé
ges megtermékenyítő központ kez
di meg működését október első 
napjaiban.

gye részére eső előirányzatát ösz- 
szehasonlitjuk az eddigi megva
lósításokkal, akkor bebiizonyoso-! 
dik, hogy az állattenyésztés terén 
elért első három évharmadi erea- 
mények jóval túlszárnyalják az 
egész évi előirányzatot. Bár né
mely vonatkozásban kisebb.ua- 
gyobb lemaradás észlelhető, s az 
előirányzat teljesítése nem száz 
százalékos, de ez a különböző 
technikai akadályok közbejötté
nek tulajdonítható.

Az egész évi előirányzathoz vi
szonyított első három évharmadi 
eredmény százalék szerinti bemu- 

atatása tökéletesen visszatükrözi 
valóságos helyzetet.

alapot tyukállcmányunk minőségi 
feljavítására, s egyben szaporítá
sára. A .csirkekeltető telepek ered
ményei elérik a kétszáz százalé- 

. kot, s . a kiscsirkék szétosztása 
dolgozó földműveseink körében 
kilencven százalékos teljesítményt 
eredményezett.

A méh tenyésztés terén minde
nekelőtt szükségesnek mutatko
zott a méhcsaládok áthelyezése az 
uj s a korszerű követelményeknek 
megfelelő méhkasokba. Ebben a 
munkában háromszáz százalékos 
credméxiyről számol be a megyei 
ideiglenes bizottság álíattenydsz- 
tési osztálya. • -

A juhállomány cigájásitása ér
dekében szükségesnek mutatko
zott nagymennyiségű cigája juh 
beszerzése és a dolgozó földmű, 
vesek között való szétosztása. Az 
0 téren elért eredmények 124 szá
zalékosak. A fajbikák beszerzése 
csak 65 százalékban sikerült, de 
az elkövetkező hónapokban ez a 
szám kiegészitődik száz százalék
ra. Sertésállományuk nemesítésé
nél 180 százalékos az eddigi ered, 
mény,

A cigája juh továbbszaporitásá- 
ért az anyajuhok fedeztetésével 
egyidejűleg megkezdik a mester
séges megtermékenyítés tovább-

FELLENDÜLT A BAROMFI. 
TENYÉSZTÉS

A baromfitenyésztés rendkívüli 
mértékben fellendült ebben az 
esztendőben. Hatalmas segítséget 
jelentett a Hollandiából behozott 
egynapos fajcsirkék felnevelésé
vel előálló szaporulat, mert ez ad

Traktorísfák versenye
Megkezdődtek az őszi vetések. A dolgozó földművesek földbemé- 

lyesztették az ekevasakat, hogy biztosítsák az ország dolgozóinak jövő' 
évi kenyerét. Egyének, falvak, járások és megyék közötti versenyt szer
veztek a munka mielőbbi és minél jobb teljesítésére. A versenyből az 
állami gép- és traktorállomások is kiveszik részüket.

Az állami gép- és traktorállomá sok dolgozói minél eredményeseb
ben akarják támogatni a szegény, és középparasztok munkáját. Felhí
vást bocsátottak közzé, hogy a traktoristák 12 ár jó szántást végezze
nek el minden 10 órában, minden, a gépben levő lóerő után. Ez azt je
leați, hogy egy IAR traktorral annyi idő alatt, amennyi eddig három 
és fél hektár föld felszánt ásóhoz volt szükséges, most 4.8 hektár földet 
fognak felszántani. A felhívást a marculesti gép- és traktor állomás dol
gozói bocsátották közzé, hogy versenyre hiva az ország összes gép- és 
traktorállomásának dolgozóit, munkanormadöntéssel ünnepeljék meg a 
Nagy Szocialista Forradalom 32-ik évfordulóját, november 7-ét.

A marculesti állami gép. és traktora'lomás dolgozóinak versenyfel
hívása visszhangra talált a többi gépállomások traktoristái között. Az 
ország összes gép- és traktorállomásainak traktoristái és technikusai 
összeültek a gépállomásokon és megbeszélték azokat a munkamódszere
ket, amelyekkel nem csak teljesíteni, de túl is tudjál: szárnyalni a ver
senypontokat. /I verseny természetesen nem csupán a mennyiségi mun' 
ka túlszárnyalását célozza. Megköveteli azt is, hogy a traktoristák mi
nőségileg is jobb munkát végezzenek, ugyanakkor üzemanyagot takarít
sanak meg és jóállapotban tartsák a gépeket.

A versenykihívást elfogadták a mi vidékeink trakorlstái is. A mar
culesti állami gép. és traktorállomások dolgozóinak kezdeményezéséhez 
csatlakoztál! a bonchidai, az aranyosgyérc.si és a besztercei traktorállo
mások dolgozói is. A verseny tovább kell terjedjen. A területi tovább
terjedés mellett a versenypontokat is újabbakkal kell bővíteni. A szo
cialista versenyek célja nem csupán az, hogy a verseny tartama alatt 
biztosítson kimagasló eredményeket, de olyan eredményei is kell legye
nek, amelyek a további jó munkát vonják maguk után. Ezért a trakto
risták politikai és szakmai tudásuk növelésére is versenybe kell lépje
nek egymással, hogy n dolgozó földművesek érdekében kifejtett mun
kájukon keresztül, minél fokozottak bán tudják, segíteni ti szegény- és 
középparasztokat, hogy a Román Munkáspárt vezetésével mezőgazdasá
gunkat mielőbb — a fényes jövőt biztosító - szocialista mezőgazdálko
dássá alakíthassák át.

megjavított' LEGELŐK
A legelők tisztításával kapcso

latos munkálatok eredménye biz
tosítja állatállományunknak a 
szükséges kiterjedésű és megfele
lő' növényzettel rendelkező lege-*  
lök igénybevételét. A hegyi lege
lők tisztításakor a boronálást •'85, 
a trágyázást 124 és a védősövény- 
zet ültetését 94 százalékban vé
gezték ek és -teljes mértékben al
kalmazták a váltásos legeltetési 
módszert. A legelők környékén 
ásott kutak biztosítják az állatok 
ivóvíz-szükségletét. A ■ legelőtiszti- 
tási munkálatoknál, dolgozó, föld
műveseink önkéntes munkával 
működtek közre, s ezzel nem
csak siettették a munkálatokat, 1 
hanem nagyösszegü pénzmegtaka- 
irtást is biztosítottak az államnak.

Egyedül a községi apaállatistál
lók építésénél mutatkozik hiá
nyosság az állategészségügyi osz
tály munkájában, annak ellenére, 
hogy az egész évre előirányzott 
hatvan apaállátistálló felépítésén 
túl még tizennégynek a befejezé
sét vállalta. Pillanatnyilag tizen
egy istálló teljes befejezését és 56 
istálló építésének megkezdését je
lenei az állattenyésztési osztály. 
Az építési munkálatokat idejében 
elindították, de az épitkezési 
anyagok hiánya miatt az istállók 
továbbépítése szünetel. Mindad. 
dig mig az épitkezési anyagok be
szerzéséhez szükséges pélnzösszel 
get nem utalja ki a minisztérium 
illetékes ügyosztálya, az istállók 
építésének továbbfolytatása szü
netel. Remélhető azonban, hogy a 
minisztérium illetékes ügyosztálya 
még a tél beállta előtt átutalja 
ezt a pénzösszeget, s akkor az is
tállók felépítését még ebben az 
esztendőben befejezhetik.

Állatállományunk szaporítása 
és nemesítése terén elért eddig! 
megvalósítások újabb lépést je. 
lenlenek a szocializmus épit<.',,néi. 
A munkát azonban K>l; ,’»unk 
kell, mert csak így tudjuk állat- 
állományunkat minősédly és 
mennyiségileg a szíik.v-,.'leihez 
mérten ki tenyészteni.

Szatmáriban javában íolyaaals 
az őszi vetéseK

Csak tiszta magot szórnak a földbe 
a dolgozó földművesek

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) 
Az őszi vetési munkálatok Szat- 
már megyében is megkezdődtek. 
Azokban a községekben, ahol a 
dolgozó földművesek nem fogtak 
hozzá" az őszi munkához, javában 
folynak az előkészületek. A szük
séges vetőmag minden dolgozó 
földművesnél biztosítva van és in
tézkedések történtek a vetőmag
vak minőségi megjavítása érde
kében.

A megye területén 49 gépjavító 
műhelyt helyeztek üzembe, ame
lyek a dolgozó földművesek szer
számait munkakész állapotba te
szik. A magtisztításra is minden 
intézkedés megtörtént. Két nagy 
magtisztitógép, 121 triőr, és 230 
kisebb magtisztító-gép áll a dol
gozó földművesek rendelkezésére. 
A megye minden falujában mag- 

. .tisztító központokat létesítettek.
A rendelkezésre álló gépi be

rendezés észszerű elosztására is 
megtörténtek az intézkedések. 
Száznyolcvankét vetőgépet helyez
nek üzembe az őszi munkálatok 
során.

'mEGÁLLAPIOTTAK A TER
MÉSÁTLAGOT

Hivatalos adatok szerint Szat’- 
már megyében a termésátlag bur-

Máramaros&an

gonyából VüCO, tengeriből 1100, 
napraforgóban 900 kilogram hek
táronként.

A nyári mezőgazdasági munká
latok befejezéshez közelednek a 
dolgozó földművesek, elkészültek 

> a takarmánybükköny lekaszálásá
val is. Ótezerhétszázhuszonhat hek
tár legelőt tisztítottak meg a 
gyomnövényektől, 110 hektáron 
pedig kiirtották a bokrokat.

KITŰNŐ VOLT A GYÜ
MÖLCSTERMÉS

A jó gyümölcstermést a megyé
ben igyekeztek a dolgozók hasz
nára fordítani. A termésfelesleget 
12 konzerváló központban dolgoz
zák fel. Augusztusban több mint 
' tonna gyümölcsöt. (Szeptember 
hónap folyamán több mint 
tonnát dolgoztak fel. Nagybá
nyán, a gyümölcstermelő vidék 
központjában gyümölcsexport
központot létesítettek.

Intézkedés történt a megye gyü
mölcstermelésének fokozása érde
kében is Augusztus hónapban 10 
ezer gyümölcsfa-csemete számá
ra ástak gödröt, szeptember hó
napban. a halmi és avas! járások 
területén további 10 ezer gyü
mölcsfa csemete részére készí
tettek gödi öt.

N. G.

Egyes járásokban már megliudüKek 
az őszi vetések,

néhány faluban azonban 
a csépléssel is lemaradtad

MĂRAMAROSSZIGET. — fThdósítónktól.J HosszámeHön meg
kezdték az őszi vetéseket. A megye többi községei dolgozóinak 
példát kell venniök a hosszúmezői szegény- és középparasztoktól, 
akik idejében előkészítették a mezőgazdasági felszereléseket és aieg- 
kezdték a szántást. Az őszi munkák elvégzésére nagyon kedvező 
időjárás van Máramaros megyében. Ez lehetővé teszi azt, hogy a 
megye dolgozó földművesei időben yés maradéktalanul teljesítsek 
a rájuk háruló feladatokat.

A megyei ideiglenes bizottság az elmúlt napokban gyűlést tar
tott, amelyre meghívták a járási és falusi ideiglenes bizottságok 
tagjait is. Az értekezleten a cséplés. a>z őszi vetések, a gabonafcles- 
legek és a burgonya begyűjtése során felmerült kérdéseket beszél
ték meg. Megállapították, hogy a csépiés az izai járásban, halad a 
legjobban, hazafias kötelességüknek, a gabonabeszolgáltatásnak pe
dig Fclsőszclistyc, Rozália, Sajó, teakonyha, Jód és Glód községek 
dolgozó földművesei tesznek példaadó módon eleget.

Szurdok cs Dragomérfalva községekben ahol két-két cséplőgép 
áll a munkálatok elvégzésének rendelkezésére, lassan folyik a esze
lős. SZacsar. Batiza és Szlatina községekben még nem is fogtak 
hozzá a csépléshcz, Sznlacson az ideiglenes bizottság mulasztana 
révén megakadt a munka. Ttt az ideiglenes bizottság tagjai nem 
yoltak elég éberek, nem fordítottak elég gondot a cséplőgép meg
javításának ellenőrzésére. Alsóvi.ón is lassan haladnak a munkála
tok Itt a szérűre való hordás*  mm szervezték meg kellőképpen. Á 
községi ideiglenes bizottság nem mozgósította kellő időben a lakos, 
ságot. hogy önkéntes mnnkávní. tervezerűen hordiák a kévéket a 
cséplőgépek melle A he ’W.I fiolf községéi.mi 1 kalászosok csak 
mo-t órfejr be. aratá«-ti < n>n.' w folyamatban Bárdfalvin és Bar. 
eafahiban ncldaadómi folvík ■> ’• unka. E.a ’abcn a községekben és 
Hosszúmczőn a dolgoz/» f>>’<,,níív sok túlteljnsftcttck a begvüjt'zd 
•érvet A s7Ígeti iárá'bn’i 1*‘" 
-mzó földművesek •> lv-zni-''

Ot*.  ''hol a mn’'’'’'1'''

Védőket gvorr-abb mu’’l:é,a <" 
Máramaros megye helvrz*sé ‘. 
nyitva, a csépié*)!  munkában.

1 • ázsiókban teljesítették edligadol-
fist.

' maradtak, n megyei idcigle-
intézkedéseket, hogy a kc.de- 

■.z "tiö-.zo. ezáltal pedig megjavitsí 
■íz ország többi megvójéhM vi.szo*  

'Atehcrgrr Mária



Megnyílt a „Consignația" Elveszett oknrónyoft
PIEIIDEÍII DE ACTE

Milyen feltételekkel terád el bizományi árut 
az állami bizományi üzlet?

KOLOZSVÁR, — Néhány nappal ezelőtt nyi
tották meg Kolozsváron aZ első állami bizományi 
Üzletet: a „Consignatia“-t. A kereskedelmi élet
nek ez az ága is — a bizományi kereskedelem —, 
állami kezelésbe megy át, s ezzel a kizsákmányo
lási lehetőségek megszűnésének újabb szakaszához 
érkeztünk. Köztudomású, hogy a magánkezekben 
lévő bizományi üzletek a leglelketlenebb módon 
fosztották meg utolsó értéktárgyától,.. ruhájától, 
közhasZnálati cikkétől s egyéb holmijától az oda 
betévedő dolgozót és közülök nem is egy orgazda! 
minőségben működött közre a törvénytelen utón 
szerzett tárgyak eladásánál. A kizsákmányolásnak, 
a feketekereskedelemnek és az orgazdaságnak vol
tak főfészkei ezek a bizományi üzletek.

Az állami bizományi üzlet megnyitásával azon
ban koránt sincs felszámolva a magánkereskede
lemnek ez az ága, mert még számos hasonló üzlet 
működik városszerte. A „Consignația" jelentősége 
inkább abban áll, hogy működésével mérsékli a ma
gánkézben lévő bizományi üzletek tevékenységét, 
addig is míg teljesen átveheti szerepüket.

Az üzlet megnyitását hirdető plakáton levő 
helytelen szövegggel ellentétben éspedig, hogy a 
„Consignația'? nem; kéri a beadott tárgyak eredeté
nek igazolását, az üzlet működését szabályozó ren
delkezések előírják az eladásra kerülő értéktárgyak 
tulajdonjoga bizonyítását. ■ Amikor a tulajdonos 
bizományba helyezi eladásra szánt értéktárgyát, 
köteles felmutatni fényképes személyazonossági iga
zolványát, amelynek adatait az üzletben nyilván
tartásba veszik s ha kétség merül fel a bizományi 
tárgy tulajdonjogának törvényességét illetőleg, a 
milicia nyomozó osztálya a bejegyzett adatok 
alapján deríti fel a valóságot. Egyébként az üzlet 
csak 16 éven felüliektől fogad el bizományi tár
gyakat.

■ A bizományi tárgy beadásától számított húsz 
napon belül a tulajdonos nem kérheti vissza érték
tárgyát, Ha megteszi, akkor a tárgy értékének tíz 
százalékát kezelési költség címen befizeti az üzlet
nek. Húsz napon túl, de harminc nap letelte előtt 
a beadott tárgy tulajdonosa minden ellenszolgál- 

j tatás és kötelezettség nélkül visszaveheti jogos 
tulajdonát. Egy—hathónapi időtartam alatt visz-

I szaadott értéktárgyak után egy százalék kezelési 
' költséget számit fel az üzlet. Ha a tulajdonos a 
I tárgy beadásától számított hat hónap letelte után 
j bem jelentkezik, akkor bizományba helyezett tár- 
; gyát árverésen értékesítik, s az eladási árat 15 
i százalék kezelési költség és húsz százalékos for- 
I galmi adó levonása után eljuttatják a jogos tulaj

donos címére. Amennyiben valaki egy évig nem 
jelentkezik bizományha helyezett tárgyáéit, úgy az 
az állam tulajdonába kerül.

A „Consignația" cask bizományi ügyletekkel 
foglalkozik. Készpénzért nem vásáról. Az ármeg
állapításnál összhangba hozzák a kért árat az üzlet 
hivatalos becsüse által megállapított árral. Ha az 
eladó kevesebbet kér eladásra szánt tárgyáért, mint 
amennyit ér, akkor a becsüs megállapítja a való
ságos értéket. Ez természetesen fordítva is érvé
nyes.

A bizományba beadott tárgyak eladási értéke 
után a „Consignația" levon a kifizetendő összegből 
15 százalékot kezelési költség és húsz százalékot 
forgalmi adó címen.

A .^Consignația" még pillanatnyilag szerény 
keretek köpött működik, de rövidesen — ahogy el
készülnek a javítási és berendezési munkálatokkal 
— megnyitja az átvevő fiókjánál az üzletet és 
raktárát. Minden remény meg van arra, hogi7 fel
adatának tökéletesen eleget tesz, s működésével 
elősegíti az üzérkedés felszámolását.

R P. R.
JUDECĂTORIA POPULARĂ 

MIXTA, SATU-MARE.
Dosar Nr. 3319—1949

CITAȚIE
Dl. JÓDI Béla, domiciliat :n loc 

necunoscut este invitat de a se 
prezenta la această judecătorie in 
ziua de 25 Octomvrie 19-19, ora 8 
dimineața in calitate dc pârât in 
procesul cu Jódi Irina pentru di
vorț.

In caz de neprezentare judecata 
sc va face in lipsă.

Judecător:
(ss) Sf.oian

Grefier:
(ss) Indescifrabil 

L. S.

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej 
Allástkeresőiknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lép 

Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

ADÁS-VÉTEL
ÍRÓGÉPET veszünk. Román— 

"Szovjet Tanulmányi Intézet. Pus- 
'iin-utca 1., I. emelet, ajtó 9. 7360

KERESÜNK MEGVÉTELRE 6— 
12 KAPCSOLÁSÚ KIS TELEFON- 
KÖZPONTOT. MAGYAR NÉPI 
SZÖVETSÉG, MOLOTOV-UTCA 
16. Tkv.

ELADÓ zongora, rövid, kereszt- 
huros. II. kerület, Kovács-utca 3.

7430
SZILBUNDA eladó. Mócok.ut- 

Ja 31. Szőcs. 7435
HASZNÁLT férfi bakancs, 40- 

es, női kabát, sok iyuktoll eladó. 
Budai Nagy Antal.utca 142. 7437

VESZÜNK lakatos- és heggesz- 
tő-felszerélést. Horea-ut 10 I. 
emelet, 8. 7438

ELVÁLASZTÓ, : háromrészes 
üvegfal vasalással eladó. Bálogh- 
né, Mócok-utja 22. 7446

FINOM szövétü, fekete férfi za-- 
kőt, vagy szmokingot, kevésbé 
használtat keresek. Kövespad-ut- 
ca 11. 7447

MODERN, mély, sötétkék gyer- 
mekocsi eladó. Avram Jancu-utca 
24- . 7449

JOKARBAN levő fekete csikó
bunda sürgősen eladó. Méhes-utca 
3t __________ 7459

HETI LOTO
Az október 3-iki húzá
son a kővetkező szá
mok nyertek • »

54, GB, 4, 59, 17, 24, 20
Az e heti prémium:
628.060 lej

A
Berták Lnes-Mhrek 

alkalmaznak 
egy vegsott 

gépészmérnököt; 
vcgy almórnököt
Jelentkezés o 7-ea számú 

szobában

ZONGORA (bécsi gyártmány) 
25.000 lejért, zománcozott főző
kályha, gumiszőnyeg, íróasztal, 
olajfestmények, piros szalongar- 
nitura. virágállvány, hintaszék 
jutányosán eladók. Szenczi Mol
nár .utca 16. (Hetes autóbusz). - 

7451
INGATLAN—LAKÁS

ELCSERÉLNÉM két szoba, hal
los, összkomfortos, modern belvá
rosi lakásomat hasonló egy szo
bással. „Modern" jeligére kiadó
ba. 7431

OLCSÓN eladó 2 gyümölcsös 
kert a Kányafői-uton és egy csa
ládi ház a Györgyfalvi-ut elején. 
„Corect“_iroda, Augusztus 23-utca 
47. 7432

EGYEDÜLÁLLÓ, csendes tanár 
lakást keres családi körben. Cí
meket „Egyedülálló" jeligére a 
kiadóba. 7442

ELCSERÉLNÉM 1 szoba, kony- 
hás lakásomat hasonlóval. Hegy- 
völgy-utca 21. 7444

KÖZPONTI egy szobámat el
cserélném szoba, konyhával, szin
tén központban. Cím a kiadóban. 

7448
KISEBB házát vennék 80.000 

lejig. Jelige „Kisebb ház". ’ 7450
ELADÓ komfortos, kis kertes 

családi ház. Kővári-utca 39. 7452
ÁLLÁST KAPHAT

EGYEDÜLÁLLÓ do’gozó riő, 
főznitudó mindenes háztartási al
kalmazottat keres, azonnalra. Cím 
kiadóban. 7443

MINDENES házvezetőnőt kere- 
• sek Baii (Fürdő).utca 17.

Tkv (SÍ) 
MINDENEST és egy bejárónőt 

felveszek. Május 1-utca 3.
Tkv (SÍ) 

MINDENES megbízható leányt 
azonnalra alkalmaz Weinbcrgcr. 
Marat-utca 14. Telefon: 26—26.’

Tkv 
ÁLLAST KERES

HÁZAKNÁL fehérneműt, ruhát 
javítok, olcsón, rendesen „Gabi" 
10115010. 7441

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, sladlsa 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u.

Tkv.

ÁRVA, 5 éves fiúgyermeket 
örökbe adnék. Cim a kiadó
ban. .7429

■ NÉMET diáklány román, német, 
orosz, angol és francia órákat ad. 
Címeket: „Nyelvtanárnő" jeligére 
a kiadóba kér. 7436
MENYASSZONYI ruhák, fátyla*,  

koszorúk kikölcsönzése, .JJáhlia’. 
Horea-ut" 35, Tkv.

R. P. R.
JUDECĂTORIA POPULARA 

URBANĂ, CLUJ.
Dosar Nr . 2898—1949.

CITAȚIE
Nr. 2898 anul 1949 luna Septem

vrie ziua 30. Lacsi Csányi Vasile, 
domiciliat in comuna Oroszlányi
bányatelep, Ocna Nr. 17, j ud. Ko
márom, Ungaria, este citat la 
această instanță, camera Nr. Nr. 5 
pentru ziua de 17, luna Octomvrie 
1949, ora 8 in calitate de pârât in 
procesul de divorț.

In caz de neprezentare judecata 
se va face in lipsă conform art. 
152 din Codul de procedură civilă.

Pârâtul este dator ca, până in 
termen de cel mult 5 zile înaintea 
termenului de judecată, să depună 
întâmpinarea sa și actele de care 
se servește.

Judecător;
(ss) N, Perju

Grefier:
(ss) Pardy Ileana 

L. S.

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale 
au fost pierdute și posesorii 
lor le declară nule de drept în 
mâinile oricui s’ar afla:

1. KUBĂNKA Arcadie, Cluj, 
Str. Kossuth Lajos"Nr. 31, Bule
tinul de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
28587—1947, eliberat de Politia 
Cluj, precum si permis de condu
cere pentru automobile Nr. 3091 — 
1930, eliberat de Politia Cluj. 7400

2. NAGY Iosif, Str. Sighisoarei 
Nr. 35, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop., eliberat de Miliția Cluj.

Tkv
3. ROSENFELD Emanuel, Cluj,

Str. Mikes Kelemen Nr. 1., Bule
tinul de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
18.938—1947, eliberat de Politia 
Cluj. Tkv

4. ABRUDAN Ioan, Cluj, Str.
Baciului Nr. 22, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. fara număr 
din anul 1945 si Adeverința de ra- 
manare in Cluj, eliberat de Politia 
Cluj. Tkv

5. SEBESTYÉN Elza, Cluj, Str.
Mateotti Nr. 9, Dovada de minor 
Nr. 12.703—1948, eliberat de Po
litia Cluj. 7426

Republica Populară Română. 
Judecătoria Populară Urbană 

Cluj.
Dosar Nr. 2993—1949.

Extras de pe cartea de jude
cată civilă Nr. 2993—1949

Admite acțiunea intentata de 
către Pozsgi Ileana din comuna 

Cluj Str. Gyulai Pal Nr. 12, 
cu petitiunea înregistrată sub 
Nr. 2993—1949, si in consecință:

Declară desfăcută căsătoria 
intervenită intre numita si in
tre soțul său Muștar Alexan
dru cu domiciliu necunoscut, 
in fata Oficiului de stare civi
lă al comunei Mihai Viteazul 
jud, Turda, înregistrată la Nr. 
17 din 5 Octombrie 1940.

Divorțul se pronunță in fa
voarea reclamantei.

încredințează pe copila re
zultată din căsătoria lor fuuf- 
mită Ida spre creștere si edu
care reclamantei. ■

Obligă pe pârâtul susnumit 
a plăti reclamantei suș arătată 
cu titlu d® cheltueli de jude
cată’, suma de trei mii lei, iar 

Statului 4.000 1ei. taxe de tim
bru. . , .

Cu apel in termen de 15 zile 
dela comunicare.

Dată si pronunțată in ședin
ța publică, azi 8 Septembrie 
1949.

L. S.
Judecător, (ss) dr. Vaida Bela.

: Asesori:
(ss) Dzigola Sergiu. 
(ss) Barabás Mihai. 

Grefier (ss) Moldovan Vasile.
Tkv.

H szovjet sajtéterméhek tervszerűen jelennek 
meg. Minden példányt csak úgy biztosíthat, ha Idejében meg
újítja előfizetését vagy előfizet a megfelelő sajtótermékre.

I ■ 1950-re előfizetéseket október hó végéig elfogad az

! ARIzUS Carlea’;! Roșă
KOLOZSVÁRI FIÓKJA.

ÁLLATTENYÉSZTŐK FIGYELMÉBE I

Etesse állatait 

„Super D" D vttamiiiQs 

WFUTURIN“

kombinált csontképző 

tápszerrel
Btíogn égeti» fi megeloo Erősít Hizlal

6. TÍMÁR Ștefan, Cluj, Str. Fi- 
limon Sarbu Nr. 13, Permis de bi
cicleta Nr. 3708—1947, eliberat de 
Poliüa Cluj. 7428

7. CZICZERI Vasile, Cluj, Str. 
Turzii Nr. 145, Cartela de îmbră
căminte tip. B. Nr. 481.345, eliberat 
de Secția Comercială Cluj. 7440

8. NEGRU Aurel, Cluj, Str. Eu. 
gen Brotte Nr. 3, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 15.067— 
1946, eliberat de Poliția Cluj.

9. BERINDE1 Ioan, Cluj, Str. 
Artelor Nr. 6, Buletinul de înscrie 
re la Bir. Pop. eliberat de Circ. 28 
de Poliție București in anul 1948.

10. KOSA Gheorghe, Cluj, Str. 
Vasile Lupu Nr. 62. Foaia de cir
culație pentru birjă Nr. 40. Cluj, 
precum și Carnetul de conducere, 
eliberat de Poliție Cluj.

11. MÁTHÉ Iuliana, Cluj, Str. 
Hidelve Nr. 29, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. fără număr din 
anul 1945, eliberat de Poliția Cluj.

12. TÖRÖK Margareta, Cluj, 
Str. Hidelve Nr. 29, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. fără număr 
din anul 1945, eliberat de Poliția 
Cluj.

13. TOKAI Gheorghe, Cluj, Str. 
Jókai Nr, 15, Dovada de minor Nr. 
45.059, eliberat de Bir. Pop. a Poli
ției Cluj.

KÖNYVEK 
a bébe :

GULIA GEORGIJf 
TAVASZ SZAKENBEN. 
Sztálin-dijas regény. Ara 60 
lej.

EHRENBURG IU A: 
A KULTÚRA VÉDELMÉ
BEN.
Ára 20 lej.

LAFFITTE JEAN: 
ÉLETRE-HALALRA. 
Regény. Ára 175 lej,

KŐMŰVES GÉZA:
UJ KÍNA SZÜLETIK. 
Ára 52 dej.

HORVÁTH IMRE: 
AMIT AZ IDŐ PARANCSOL 
Versek. Ára 75 lej.

ALLAMI KÖNYVKIADÓ
. BUKAREST,

HÁROM HOLD GYÜMÖLCSÖS, 
HÁROM HOLD SZÁNTÓ Há- 
zsongárd felett 4 hold veteményes 
kert Monostoron eladó. — Brét. 
fűben másfél hold gyümölcsös és 
szőlő bérbeadó. — Mezey-ügynök- 
ség, Dózsa-utca 10.

Taxa poștala plătită in numerar conf. aprob. Dk, Gwu PTT No. 223.204/43. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-UTCA 7. szám. Nr. ord. Clj. 358,


